

番禺区·五华县对口帮扶协作党政联席会议在五华召开

## 强化对接合作 持续书写对口帮扶协作新篇章



本报讯 近日,番禺区·五华县对口帮扶协作党政联席会议在五华县会议中心召开。双方围绕对口帮扶、乡村振兴、“百千万”工程、招商引资、驻镇帮镇扶村等工作取得的成效、遇到的问题和下一步工作计划开展富有成效的沟通交流。

番禺区委书记黄彪、区人大常委会主任徐永、区政协主席覃海深,以及唐力明、邓展鹏、郭洪杰等番禺区领导;五华县领导朱少辉、丘云、钟光振、詹庆东、罗瑞金、温定基、赖俊香、邝逸平、张志军、刘锐锋;番禺区对口帮扶协作五华县工作队队长何嘉星等参加会议。

会上,番禺对口帮扶协作五华工作队、番禺区派驻五华县乡村振兴驻镇帮镇扶村工作组分别汇报对口帮扶协作工作、驻镇帮镇扶村工作开展情况及下一步工作计划;五华就探索建设工业飞地、共建五华(番禺)大湾区

经贸发展中心、支持乡村产业体系和农产品流通体系建设、建立联合招商机制、加强文化旅游体育交流合作等问题提出商谈。

据了解,来自番禺区的6个驻镇帮镇扶村工作队自2021年7月进驻到五华华城、转水等6个镇以来,抢抓机遇、趁势而上。在今年上半年,推动岐岭镇第二间乡村振兴帮扶车间正式投产运营,在岐岭镇新开垦200亩连片撂荒地、联农带农打造了300多亩精品蔬菜种植基地,推动成立五华县“稻虾共作”产业协会,助推华城镇黄埔村500亩连片“稻虾共作”基地正式投产、引进上市茶企落户棉洋镇打造棉洋·天池茶叶综合提升示范基地、新增7个光伏项目落地建设等,取得了一系列良好帮扶成效。

黄彪指出,番禺区将认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,聚焦

广东省委部署的“百千万工程”这条主线,打开思路、创新思维,做好两地对口帮扶协作工作;大力开展美丽圩镇建设,打造示范县示范村可复制的优秀实践经验;绘制产业发展蓝图,共同携手打造水经济产业链;借助五华本地文化传承、红色资源、足球小镇等的优势资源,抢抓高铁开通机遇,科学谋划“文商旅体+高铁经济”发展;共建帮扶协作新机制,探索“工业飞地”建设、五华(番禺)大湾区经贸发展中心建设、乡村产业体系和农产品流通体系建设,建立联合招商机制,加强文化旅游体育交流合作。区县携手,共同发力,互相支持,为推动新时期对口帮扶协作工作迈上新台阶、干出新业绩。

五华县委书记朱少辉对番禺长期以来对五华的大力帮扶表示衷心感谢。他表示,一直以来,番禺区委区政府高度重视,倾情帮扶,推动五华经济社会发展不断取得新进展新气象。当

前五华锚定高质量发展首要任务,聚焦实体经济、“百千万工程”、绿美五华生态文明建设等中心工作紧抓快干,正处于发展关键期,希望两地通过宽领域、多层次、实打实的交流合作,争取在新一轮对口帮扶协作工作中做出更多亮点。一是希望在壮大县域经济上共同努力,取得突破;二是希望在推动城镇提能上共同努力,取得突破;三是希望在推进乡村振兴上共同努力,取得突破;四是希望在促进城乡融合上共同努力,取得突破。五华也将尽力加强对番禺派驻干部的关怀,做好各项服务保障工作,共同推动新时期对口帮扶协作工作迈上新台阶、干出新业绩。

会后,代表团一行还先后来到“铭记光辉历史·传承红色基因”体验馆、横陂足球特色小镇等地,详细了解五华红色文化传承保护、足球特色小镇建设运营等工作情况。 (五华新闻)

朱少辉率队到佛山市开展招商引资工作

## 持续发力精准招商 寻求项目共赢发展

本报讯 近日,县委书记朱少辉率队到佛山市开展招商引资工作,全面学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,以实际行动践行省委“1310”具体部署和市委工作要求,深入实施招商引资“一号工程”、“一把手”工程,力争引进更多重大项目、好项目落户五华,为五华实体经济高质量发展持续注入新动能。

朱少辉一行先后来到广东台一

精工机械有限公司、广东朝野科技有限公司、广东德尔玛科技股份有限公司等企业,深入一线生产车间,详细了解企业生产经营现状、发展运作情况以及产业发展成效等,与企业代表进行座谈交流,热忱介绍了五华经济社会发展现状以及投资环境、产业布局、优惠政策等,让企业进一步了解五华,坚定企业投资五华的信心。并认真听取企业公司文化、产业链条、市场前景等情况介绍,就企业发展需

求、五华发展规划等问题进行了深入探讨交流,积极寻求合作契机,探索共赢发展之路。

朱少辉表示,当前五华正按照省

委十三届三次全会、市委八届七次全会和县委十四届四次全会要求,锚定高质量发展首要任务,聚焦智能制造

产业、新型储能产业、汽车零配件产

业、总部经济等四方面,全面推进落实

苏区融湾先行区建设、实体经济、“百

千万工程”、绿美“五华”、足球产业发

展等重点工作,持续在产业基础、平台

建设、营商环境等方面攻坚克难,探索

五华现代化建设新思路,努力向“产业

兴县、制造强县”迈进。希望各企业能

够积极抢抓发展机遇和政策红利,深

化项目合作对接,共同将发展“时势”

转化为发展“实效”。五华将持续优化

营商环境,加强主动服务力度,为企业

提供最优政策支持和最强要素保障,

用心用情用功推进项目早落地、早建

成、早投产、早见效,让企业在五华放

心投资、放手发展。

企业家们纷纷表示,五华是一个拥

有丰富优势资源和极具发展潜力的城

市,未来将前往五华进行考察调研交

流,寻求产业项目合作,共谋高质量发

展、共创美好未来。 (五华新闻)

五华县召开耕地保护工作会议

## 拧紧责任链条 坚决守住耕地红线

本报讯 近日,五华县召开耕地保护工作大会,全力推动耕地保护工作落地落实,守住耕地保护红线和粮食安全底线。县委副书记、县长丘云参加会议。

会议通报了全县耕地保护情况;县政府与华城、安流、龙村等镇现场签订严肃开展耕地和永久基本农田划定成果核实处置责任书;各镇围绕耕地保护和违法用地整改工作表态发言。

会议指出,耕地保护是“国之大者”,事关国家粮食安全、国计民生和社会稳定。当前五华县现状耕地面积与耕地保有量相比出现缺口,耕地保护形势严峻,各镇各部门要深化思想

认识,扛牢政治责任。要把思想和行动统一到习近平总书记关于耕地保护的重要论述上来,切实提高政治站位,充分认识耕地保护和粮食安全工作的极端重要性,以对五华未来负责、对全县人民负责的责任感和使命感,扛稳扛牢耕地保护和粮食安全的政治责任,抓实抓牢抓细耕地保护工作。

会议强调,各镇各部门要聚焦关键重点,提升工作质效。要狠抓耕地“进出平衡”,抓实永久基本农田范围内非耕地核实处置和耕地流出图斑整改。要狠抓违法用地整治,加强存量违法用地整改和农村乱占耕地建房整治。要狠抓垦造水田,积极推进在建项目。要拧紧责任链条,守住耕

地红线。各镇要压紧压实耕地保护主体责任,严格落实耕地保护党政同责,全面推行“田长制”,构建“责任明确、上下联动”责任体系,确保耕地保护责任不走失。住建、园区、交通、公路等行业主管部门要严格落实行业监管责任,加强对各行业领域耕地保护工作责任落实的督促检查,坚决防范乱占耕地行为发生;要强化与自然资源部门和各镇的协调联动,推动形成部门协同、齐抓共管的耕地保护工作合力。自然资源部门要扛起统筹协调责任,强化对各镇各部门开展耕地保护工作的政策指导,提升保护工作实效;同时要逐一细化各项重点工作

工作的具体推进措施,确保天天有变

化、周周有进展、月月有突破。县委副书记、县长丘云强调,要加强对整改工作的跟踪督导、暗访抽查,倒逼工作责任落实。

会议要求,各镇各单位要切实将

《林长令》要求落到实处,强化林长履

职尽责,坚决扛起护林治林兴林责任

和属地管理责任,严防偷采盗采稀土

行为。要细化工作举措,以林长制为抓

手,全面细化森林资源管理措施,借

助森林督查违法图斑查处整改、卫片

执法等力量,及时研判明确辖区森林

资源管理的薄弱环节和重点地段,保

障辖区森林资源管理。要强化打击力

度,以“零容忍”的态度,加大执法队伍

建设,做到反应迅速、精准查处,运用

“林长+警长”“林长+检察长”等机

制,形成保护生态资源合力。同时,对森

林资源保护管理工作上存在监管失职、

滥用职权、徇私枉法等行为进行严

肃追责问责。 (五华新闻)

陈亮率队到五华督导工作时强调

## 为下半年经济工作定好基调

本报讯 近日,市政府副市长、秘书长陈亮一行到五华县督导经济发展、补短板强弱项及检查安全生产等工作,并开展“千名干部挂千企”活动。五华县委副书记、常务副县长罗瑞金陪同督导。

陈亮一行先后来到国道G238线五华县城段沿线工程现场,黎江大桥危桥改造现场、广东精荣科技有限公司、裕兴工程机械制造有限公司等地,详细了解企业生产经营、项目建设、安全生产、“四上”企业培育等情况。并召开座谈会,听取五华上半年经济运行、重点项目、“四上”企业培育等工作汇报,对下一步工作进行部署安排。

陈亮强调,各级各部门要准确把握形势任务,着眼大局,聚焦重点任务真抓实干,认真做好项目谋划、要素保障等工作,奋力完成全年目标任务。要坚定发展信心决心,抢抓机遇,扎实抓好实体经济、“四上”企业培育、招商引资等工作,全力以赴为下半年经济工作定好基调。要发挥好重大项目牵引带动和有效投资关键作用,鼓励引导乡贤发挥桥梁纽带作用,大力引进优质企业和人才,形成高效联动的体制机制。要积极转变工作作风,始终保持干事创业的热情和劲头,多为企业解难题、做好事,推动五华各项工作不断迈上新台阶、干出新业绩。 (五华新闻)

县委常委会召开会议

## 扎实推进五华现代化建设

本报讯 8月7日,县委常委会召开会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在江苏考察时,在中央全面深化改革委员会第二次会议时、在全国生态环境保护大会上、在中央财经委员会第二次会议上,在党外人士座谈会上、在中共政治局第七次集体学习时的重要讲话精神和对网络安全和信息化工作、全军党的建设会议、防汛救灾工作作出的重要指示精神以及省、市有关会议精神,研究部署五华贯彻落实实施意见。县委书记朱少辉主持会议。

会议强调,各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神,结合五华实际,认真学习领会,抓好贯彻落实。一要扎实推进五华现代化建设。突出企业科技创新主体地位,加快构建现代产业体系,办好年度十件民生实事。二要积极推动推进全面深化改革。聚焦重点领域和关键环节改革攻坚,探索农村“三块地”改革,稳妥推进“双碳”工作。三要高度重视新时代网信工作。走好新时代网上群众路线,建强网信工作队伍,提高网络综合治理能力。四要加强生态文明建设。以绿美五华生态建设为引领,持续抓紧森林督查违法图斑查处整改工作,持续深入打好污染防治攻坚战。五要严守耕地保护红线。加强土地用途管制,全面落实粮食安全党政同责,提高粮食综合生产能力。六要严做好防洪防汛工作。保持应急指挥体系高效运转,备足备齐各类应急装备物资,强化防灾避险宣传教育、值班值守、信息报送等工作。

会议还对当前工作进行了部署安排。会议强调,一要坚持不懈聚共识。一体学习领会、整体把握理解省委“1310”具体部署,市委“八个方面展现新作为”要求,县委“九个方面争先奋进”目标,以发展成效体现坚持“两个确立”、做到“两个维护”。二要坚持不懈落实意识形态工作责任制,加强县镇宣传思想文化阵地建设,建强意识形态工作队伍。要深入推进“百千万”工程,积极借鉴学习好的经验做法,用心用情用功做好“乡村发展、乡村建设、乡村治理”三项工作。要以2021年度环保责任考核结果为导向,采取强有力措施,加快补齐短板弱项。要进一步加强防溺水宣传教育,强化家校联系,共同做好学生防溺水工作。

会议还对当前工作进行了部署安排。

会议强调,一要坚持不懈聚共识。

一体学习领会、整体把握理解省委“1310”具体部署,市委“八个方面展现新作为”要求,县委“九个方面争先奋进”目标,以发展成效体现坚持“两个确立”、做到“两个维护”。二要坚持不懈落实意识形态工作责任制,加强县镇宣传思想文化阵地建设,建强意识形态工作队伍。要深入推进“百千万”工程,积极借鉴学习好的经验做法,用心用情用功做好“乡村发展、乡村建设、乡村治理”三项工作。要以2021年度环保责任考核结果为导向,采取强有力措施,加快补齐短板弱项。要进一步加强防溺水宣传教育,强化家校联系,共同做好学生防溺水工作。

会议还对当前工作进行了部署安排。

会议强调,一要坚持不懈聚共识。